

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: 4 kor. VIDÉKEN: 7 K - t
Hegyhádra: 2 kor. Hegyhádra 8 K 60 f

Feladó szerkesztő és lapfőnököse
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Mégjelmi — hétévi kivételével — mindennap.

Zichy János vallomása.

Szentes, május 30

Előre látható volt, hogy az ellenzéki sajtó, melynek jó fegyvere eddig is a hangulatkeltés volt, amelyben azután valóban nem válogatta az eszközöket, Zichy János gróf mai nyilatkozatát indulatos mohósággal igyekeznek kihasználni a kormány ellen. Pedig alapjában véve, Zichy nyilatkozata nem bizonyít egyebet, minthogy Zichyben nem volt annyi önuralom, hogy a törvényesség színe előtt elfeledje a fenne és Lukács László között fennálló politikai ellenségeskedést. Minden szaván megérezte az a keserűség, melyet lemondásának körülményei miatt: még mindig érez.

A per szempontjából nem bírhat semmiféle pontossággal Zichy János gróf nyilatkozata, mert érdemileg nem mondott egyebet, minthogy ő a miniszterelnöknek egy nyilatkozatát félre érte. A munkapártban Zichy nyilatkozata és különösen az az állítása, hogy az Elek ügy is egyik oka volt lemondásának főképpen azért keltett nagy feltűnést, mert a beavatottak tudják, hogy azokban a beadványokban, melyekben felmentését kérte és ennek időkait a legrészletesebben kifejtette mindezekről a dolgokról: az Elek ügyről és a miniszterelnöknek erre vonatkozó közléseiről egy betűt sem említett. Hogy mai vallomásával ez a körülmény hogyan egyeztethető össze, ezt a munkapárt felfogása szerint Zichy János grófra kell bízni.

Sokan hangoztatták, hogy Zichy eljárása annál sajtóságosabb, mivel nemcsak ma is

tagja a munkapártnak, hanem ő maga három kerületben is felépített és azok, akik ennek a három választásnak a dolgait közelebbről ismerik, tudják, hogy e három kerületben a legitím választási költségek igen jelentékeny összeget tettek ki, melyeket pedig Zichy gróf nem a sajátjából fizetett. Kissé tulságos naivitás tőle, ha most ártatlan csodálkozással beszél a pártkassza dolgáról és mitsem akar tudni róla.

Ezzel kapcsolatban a párt tagjai arról is értesültek, hogy Balogh igazságügyminiszter kizárólag azért ment fel személyesen Bécsbe, hogy Zichy gróf részére a hivatalos titok alól való feloldást legfelsőbb helyen kieszakozolja, mert a kormány sújt helyezett arra, hogy a felmentvényt meg nem adása miatt ne támadjon valamilyen újabb félremagyarázás.

Gesow és Pasics

Szófia, május 30.

Gesow és Pasics holnap Carikóban találkozni fognak. Diplomáciai körökben remélik, hogy ezen a találkozáson sikerül az ellentéteket a két állam között elsimítani.

Békeszerződés aláírása.

London, május 30.

A bolgár és török békekövetek ma déli fél egy órakor írják alá a békeszerződést a St. James-palotában. Ezzel az aktuális lezárlatnak a hossz-szabó háborúskodások aktái. A háború október 17-én kezdődött, tehát hét hónapot át tartottak azok az események, amelyek majdnem egész Európát háborús veszedelmekbe döntötték. A szerződés aláírásával megszűnik a szövetséges viszony a balkáni államok között is és így nem lehet tudni, mi lesz ennek a következménye.

A Lukács-Désy per.

— Negyedik nap. —

Budapest, május 30.

Két tanút halgattok ki ma a bíróság, mielőtt a bizonyítást befejezte volna: Rajner Béla drt, a munkapárt titkárárt s Zichy János gróf volt kultuszminiszter. Rajner Béla drt hivatalból idézte maga elé tanúnak a bíróság, Zichy János grófra pedig a védelem hivatkozott. Zichy János gróf már a tárgyalás első napjára kapott idézést, de a kihallgatása akkor függőben maradt. Mint volt miniszter nem akart addig vallomást tenni, míg a király a titoktartás alól fel nem oldja. A felmentés megérkezett s Zichy gróf ma szabadon valhatott.

Rajner Béla dr. vallomása nagyon idegessé tette a védelmet. A munkapárt titkára ugyanis kijelentette, hogy a pártkasszába a választások alatt mindössze 60—80 ezer korona folyt be. A Magyar Banktól azonban egy fillért sem kapott a kassza. Csak legális költségeket utalványozott, mondván a párttitkár, olyanok számláira, akiknek megválasztása kívánatosnak látszott, még ha az ellenzékhez tartoztak is az illetők.

A párttitkárnak ez az utóbbi kijelentése kizárta sodrából Vázsonyi. Indulatos hangon jelentette ki, hogy Rajner Béla dr. azért jelent meg a bíróság előtt, hogy ezeket elmondja, s követelje, hogy nevezze meg azokat az ellenzéki képviselőket, akiknek választására pénz utalványozott. Az elnök megtiltotta a tanúnak, hogy erre a kérdésre feleljen, s egymásután kétszer rendreutasította, majd kétszáz korona pénzbüntetéssel sújtotta a védőt, amiért a tanút s a bíróságot meggyanúsította.

Zichy János gróf vallomása rövid és minden jelentőséget híján volt. A kultuszminiszter azt vallotta, hogy amikor a Désy vádját illetőleg felvilágosítást kért a miniszterelnöktől, ez azt felelte neki, hogy a 4,80.0000 korona s a szerződés között semmi összefüggés nincs. Csak egy 500.000 koronás összegről tud, melyet Elek Pál fizetett azért, hogy főrendi tag-ságot kapjon. A kinevezés azonban elmaradt s Elek visszakapta a pén-

zét. Később a miniszterelnök azt mondta neki, hogy félreértezte őt, Elek csak azt az óhaját fejezte ki előtte, hogy szeretne főrendiházi tag lenni.

— Ezért mondott le excellenciádra? — kérdezte Vázsonyi.

— Ezért is! — felelte Zichy gróf s ezzel a kihallgatás véget ért.

A tárgyalást ezután elhalasztották holnapra, amikor megkezdik a perbeszédet.

Monarchiánk követét letartóztatták

Páris, május 30.

Spanyolország és Ausztria-Magyarország között éles diplomáciai konfliktus támadt. Az osztrák-magyar követet a madridi rendőrség leartóztatta és — hir szerint — bántalmazta is. Az osztrák-magyar diplomatainak egy kocsisál volt szótvaltása, amibe a rendőrség is beavatkozott és letartóztatta a követet. Az osztrák-magyar külügyminiszter a spanyol kormánytól magyarázatot kért az esetről és elégtételt követelt.

Bolgár-szerb háboru előtt

Budapest, május 30.

Pasics szerb miniszterelnök tegnap a szkupstinában beszédet tartott. Ha semmi más, de ez a beszéd igazolta a monarchia külügyi kommisszárának politikáját, amely ébren őrködött a magyar déli határ biztonsága felett. Kiderült a beszédből, amit mi csak Pasics leleplezéseiből tudhatunk meg, de amiről — úgy látszik — külügyi kormányunknak régtől tudomása volt, hogy Szerbia nem annyira Törökország, mint inkább monarchiánk ellen fegyverkezik s a szövetségesek első terve monarchiánk ellen irányult. Ez a leleplezés — úgy látszik — most zsarolási fegyver Bulgáriával szemben, amely — a szerb szövetségesről szerzett tapasztalatok után — torkig van utálatall Szerbia iránt.

Tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy egy a malmunkban, mint a Schwarcz Mór üzletében

FRISS ÖRLETESŰ KÖLESKÁSA

kilogramonként 28 fillérért kapható. Tisztelettel:
SCHWARCZ és BLEIER.



A megcsalt férj bosszúja.

Budapest, május 30.

Gál Imre gyári munkást, aki legutóbb a Vég utcai „Népszálló”, azelőtt pedig három esztendőig a váci fegyház lakója volt, kellemetlen meglepetés érte. Alig érkezett meg a fegyház sötét falai közül, azonnal beszünték neki a jóakarói, hogy a feleségének, született Kovács Matildának raboskodása alatt viszonya volt az öccsével, Gál Józseffel, aki betörés és lopás miatt hosszabb ideig volt az aszói javító-intézet növendéke.

A viszonynak következménye is lett, amitől a szerelmek nagyon megijedtek s fűhöz-fához kapkodtak segítségért. Végre egy tudós asszony segített a bajon és eltüntette a következményeket.

Gál a jóbarátok besugására elővette az asszonyt és szépsővával, veréssel vallatni kezdte. Az asszony végre vallott. Az ember erre becépezte az asszonyt a rendőrségre és fejelentette magzatelhajtás miatt. A rendőrség most keresi a tudós asszonyt is.

A Tudományos Mozcószinház

szinlapjaira június hó elsejétől kezdve

hirdetéseket
jutányos áron vesz fel a

Szentesi Vidéke
kiadóhivatala.

Eladó vagy
kiadó föld.

Gály Imrénék Derekegyház oltali 39 hold tanyaöldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó Értekezhetni. ker. Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdol nossal. 709

Ugrai Antal

vendéglősnek Magyar-Teési 40 hold földje, melyben 6 hold régebbi, 2 hold ideai vetésű here van, három évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet bármikor a házánál. — Ugyanott egy nagy üzlethelyiség is kiadó. 1084

Üzleteladás.

Betegség miatt Szegváron az új faluban a Magyar-féle üzlet, amely évi 40—42000 koronát forgalmaz, dohány és ital árusítással együtt igen kedvező feltételek mellett azonnal eladó. 1091

Közgazdaság.

Gabonatözsde.

Szentes, május 30.

Buza októberre	11 20 "
Rozs októberre	9 27 "
Tengeri júliusra	8 02 "
Tengeri augusztusra	8 09 "
Zab októberre	8 32 "

Szentes város polgármesterétől.
Ad. 3998—1913. szám.

Hirdetmény.

Értesitem az 1912. évi földszabályozás ellen felszólalással élt mindazon birtokosokat, kiknek felszólalásai helyszíni vizsgálata közbejött akadályok miatt a már kitűzött határidőkben meg nem vizsgáltattak, hogy az elmaradt birtokok helyszíni vizsgálata újabb a következő sorrendben fog megtartani és pedig:

I. bizottság által.

Küiső-Ecsér és Pankota düllőkben 1. évi június hó 2-án.

Lapistó és Fertő düllőkben f. évi június hó 3. és 4-én.

Derekegyház oltali düllőkben f. évi június hó 5., 6. és 7-én.

II. bizottság által.

Kistókei düllőben f. évi május 31. és június 2., 3. és 4-én.

Felsőréti düllőben f. évi június 5., és 6-án.

Szentes, 1913. évi május hó 29-én.

Dr. MATÉFFY FERENCZ,
1090 polgármester.

FIGYELEM!!!

„Hez” arckréme 80 fillér, „Hez” arczsappan 80 fillér, „Hez” arc powder 80 fillér, 3 drb. barmelyikből egyszerre rendelve — a pénz előzetes beküldésénél — bérmentve. Diszkrétan küldi „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

Szombaton
f. hó 31-én este 8 óraker

disznótor lesz

Soós József

vendéglőjében.

Kitűnő hurka, kolbász,

pecsenye és zamatos szentesi szőlőben termett fél

liter borral együtt a va-

csora ára

1 kor. 60 fillér

A disznótor találkozója lesz a boszniai aggharcosoknak is.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 227

Fekete frakkban, fehér nyakendőkkel a gombiyukban egy kaméliával lépett Favier a szobába, ahol legelőször is Bijou Adelin öltött a szemébe. Ördög és pokol! — gondolta — be szép leány s én csak ma látom először. Bird urt futólagosan üdvözölve, letérdelt a szőnyegre s az aglegény felé hajlott. Ah, — kiáltá egyszerre — hisz ez Villars Mór ur. — Az, — mondá Bird meglepetve. Mi történt véle? — Villars barátom, akinek a mértékletesség amint azt, ha ismeri, ön is tudni fogja, nem tartozik az érnei közé, egy kissé sokat ivott, és... Csak mondja ki bátran, — mondá az orvos — lerészegedett! Körülbelül, a bor után erős likőrtököt ivott egynehány pohárral, röviden, nagyon vidámnak láttam, de szenvedőnek nem tartottam. Alig öt percel ezelőtt azonban melege volt s egy pohár pezsgőt kért, azután szomjuságról panaszkodott s egy pohár cseresznye szeszt kívánt, én adtam neki, ő egy hajtásra kiürítette s azután — összerogyott. Megjédvé feltartam az ajtót, segítség után kiáltottam, ön eljött — s én hálás köszönetet mondok önnek keszégéért.

— Kérem, nincs arra semmi ok, — válaszolá a fiatal orvos — a hivatalos köteleesség az első.

— E kijentés után Villars üterét tapintotta meg Favier orvos, majd felgombolta ingét, s a sovány mell baloldalára tette a kezét. — Ugy-e él még kedves doktor? kérdi Bird aggodalomteljesen. Állapota csaknem veszedelmes? Az orvos nem válaszolt azonnal. Hallgatása a legnagyobb mértékben nyugtalanít! — Villars ur él még, — válaszolá az orvos közönyösen, — de semmi-féle reménnyel sem kecsgethetem.

— Hogyan veszelnyben forog?
(Folyt. köv.)

TABAJDY JÓZSEF I. ker. báró Harucker-utca 9. sz. a. házában 80 négyzetméteres, szép, világos pince kiadó. 1056

CSAK

az tudja rendkívüli módon kimélni jóságait, kinek valódi Sack tükörekje, az arató, fúka-kaszáló és gyűjtőgépek királya a

Deering
Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótállás.

Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerez-

hető:

Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ

gépraktárban, Kossuth-u. 20 sz.

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mesz és cementből Soha ki nem fogó nagy rakár szénaszecska, árpa kukorica korpa, tűzifa köszén, laszén, koks finom rozsakrumpliób. Villanyerőre berendezett daráló malommal bárkinek vázart és pénzért tetszése szeintit darát készítek. A darának valót nát lam olcsón beszerezhetik, és azonnal meg is öröljük. Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az örm valótér hahoz elmegeyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban vesznek.

FONTOS!

„Hez” kölnivíz 1 üveg 50 fillér, 3 üveg 1-30 K „Hez” kölnivíz fél liter 3 kor, „Hez” kölnivíz 1 liter 5-50 K „Hez” kölnivíz szappan 1 drb. 60 fill., 3 drb. 1-60 K A minőség elsőrendű voltáért felelősséget vállalunk. Küldi: „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédöl berendezést mindig

nagy választékban
talál.

Festefelt butort pedig a

legjobbat kapja,
őzv. Kocz Imréné

butor-
rak-
táraban
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

Egy tanuló

fizetéssel felvétetik a

Kék Csillag
divatruházban. 1058

Piac-tér.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lő-
erejű

Motoros
favágógépet

szereztem be s azt

jutányos
áron

boesátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szücs Lajos
Nyíri-u. 26. 1087

XXXXXXXXXXXXXX

Eladó.

Két darab jókarban levő dupla
ajtó és ablak. Megtekinthető I.
kerület Tóth József-utca 27 szám
alatt. 1086

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-zappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-zappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz-zappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szereznél be az **eredeti minőség.**



Fontos figyelmeztetés!

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy az összes illatszer, piperezappan, arc krémek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkéről szóló kimerítő 24 oldalas értesítők újabb kiadása már megjelent, kérjük megkérni. Ingyen és bérmentve küldi szét a „Hez” illatszertár vezetője. Budapest, VIII. Losonci-utca 13. 1060

Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Rákóczytér 1. sz. a. Tar-féle házban

úri női és orthopád cipész műhelyt nyitottam.

Készítményeim, melyek izlés, csinosság és tartósság tekintetében első helyen állanak (mirelől már az első rendelésnél meggyőződés szerethető) ajánlom a m. t. közönség figyelmébe.

Orthopád készítményeimre külön felhívom a figyelmet a szenvedőknek, és a m. t. tek. orvos uraknak.

Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel kérek partfogást és számos megrendeléseket

Mély tisztelettel:

Füsti Molnár Antal

úri-, női és orthopád cipész mester.

1040

Hölgyek, Urak

akik ingyen parfummintákat óhajtanak közölnék címüket bárholnan „Le Parfumeur” Budapest. 1000.

Azon hölgy,

aki elegánsan és olcsón akar öltözni, legjobban teszi, ha kosztüm, alj és blous ruhaneműit Kurucz né

Muladi Juliska

varrodájában csináltatja meg. Lakik: Klauzál-utca 16. sz. a.

Czigányprimás!



Czigányprimás!

„Czigányprimás” ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban”, stb. Darabja 250 fill. E hanglemezek eredeti felvételeiben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-király”-nál kaphatók. Budapest, József-körút 15/b. - Alighasznált nagy dupla hanglemezek oriai választékban darabja csak 60 fill. Legolcsóbban javít! Lemezcsere ingyen! Kérjen nagy fenyképes árjegyzéket. Orás! Figyelem a „Wagner” név és a 15. hátszámra.

Hasznos tudnivalók!!

Azon tisztelt gazdaközönség, kik jószágjukat aratási idő alatt kímélni akarják, csak az eredeti világhírű északamerikai

Massey Harris géppel aratnak.

Heted forduló kötőszerkezete, szabadonjáró gabonaszálító készüléke és hengeres acél csapágyai utóérhetetelenek. A hődemővászárhalyi gazdáknak már kedvenc gépe. ottan több darab van forgalomban. Előjegyzéseket elfogad Kovács István gépész, ki a gépeket szerelni is fogja.

Állandó aratógép és alkatrész raktár

Horváth J. és Társa

vaskereskedő cégnél Szentesen, ahol egész gazdasági gépek, sodronykerítés fonat, kátrány, karbolineum, gépolaj, gépszijak, kékkő, raffia és cséplési idényre köszön jutányos árral beszerezhető. 108

Parfumerie „Hez” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és közszerkezeti cikkek nagy ártára. Nyáiban és kicinyben. Budapest, VIII. Losonci-utca 13.

Reklamunk oriai eredménye

újabb reklamációra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeesőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 db. ivégtégely francia arc- és kézfinomító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantín (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyállel)
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölniviz
- 10 db. szekrény- és ruhaállatosító (francia Sachet-lap)

összesen 19 darab 2 korona 50 fillérré.

Szállítások naponta eszközöltetnek utánét mellett. Négy koronán alj megrendel. -knel portó-szolgáltatás céljából először a pénz előre beküldeni (tehét bályegőkben is), így a portó 50 fill. utánvételek szállításoknál portó 84. Csomagajti kötséget nem számunk. 15 oldalas illatszertár hasztartási értesítőket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikák és 1 pohár

udvari sör mindennap a delelő-

csárdában. Számos látogatást kér:

Kirják Árpád, vendéglős. 853

Nyomatott a „Szentes és Vidéke” könyvnyomda gyorsajtóján Szentesen 1913.

Eladó ház.

Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezni lehet Székely Józseffel, Széchenyi gőzmalom. 939

NEM MESE!

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, a mi „Hez” csoda szappanunktól el nem mulik, ugy pénzét kötelesek vagyunk visszaadni. 1 db. „Hez” csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez” csodaszappan 7 kor. Használati utasítás hozzá jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvétel küldésénél portó 84 fillér. Diszkrétén küldi „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

Festékárukat,

u. m. szav. tiszta

Firnist,

különféle tükörfényű

Lackot,

közönséges és különleges

Ecseteket,

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus

templommal szemben.

Ugyanott 1911. évi magyarádi

bor literje K 1'20, rízing bor

literje 96 fill.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak

azonnal felvétetik.

Legfinomabb,

elszakíthatatlan, francia

„Mimi”

férfi gummi-övszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Diszkrét széküldés. 1010